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Introduccion al Valor Ganado

« Este valor se denomina generalmente
“Valor Acumulado” (Earned Value), ya que
es literalmente el valor obtenido por el
trabajo realizado.

* Es un rendimiento general del proyecto en
términos tanto de tiempo como de costo.

» El propésito de este analisis es medir el

progreso del proyecto y ayudar a predecir
su resultado.

Introduccion al Valor Ganado

Para que Microsoft Project pueda calcular los
valores ganados del Plan del Proyecto,
previamente se necesita:
1. Guardar la Linea Base para obtener el costo
planificado del trabajo planificado (previsto).

2. Introducir el trabajo realmente efectuado de
las tareas o asignaciones.

3. Fijar una fecha de estado para que MS Project
calcule en rendimiento real.
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1. DEFINICION DE LOS VALORES BASICOS.

Valor planeado (CPTP, BCWS 6 PV): Es el costo de trabajo presupuestado
para una actividad o para el proyecto durante un periodo de tiempo.
Determina el costo presupuestado total hasta la fecha del analisis.

Responde a la pregunta de “écuanto trabajo se debe haber realizado
para la fecha de analisis?”

Costo Actual (CRTR, ACWP 6 AC): Es el costo real del trabajo a la fecha (o
para un period’o de tiempo, por ejemplo: una fase). Incluye costos

directos e indirectos. Resg)onde a la pregunta: ¢{Cuanto hemos gastado
realmente hasta la fecha:

Valor Ganado (CPTR, BCWP 6 EV): Es una medida del progreso del proyecto a
la fecha o es el costo presupuestado del trabajo realizado a la fecha.
Contesta a la pregunta “¢cudnto trabajo se ha terminado realmente del
presupuestado inicialmente?”.

(EV =PV * % avance real) o BAC * % avance real
BAC= Es la suma de todos los presupuestos asignados a un proyecto

V.

)

yﬂgald\p{é!;OR GANADO EJEMPLO
Cooperacién Internacional

Se tiene un proyecto estimado en $18,000 en 10 meses.
Al término del 4to mes se tiene un avance del 26.7%.

PV=$7,200 al corte (Valor planeado)
EV=$4,806 (18,000*.267) (BAC * % avancereal)
AC= $5,600 (Costo real)
$20,000 , $20,000
S|SM" $18,000
$16,000 | $16,000
$14,000 | $14000
$12,000 | 12,000
$10,000 | $10,000 : : :
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EJEMPLO: ANALISIS DE VALOR GANADO ‘
=

Hasta la fecha de corte (12 dias desde el inicio), se determina los tres béasicos (PV, EV y AC).

UC \
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T
Fecha de andlisis, dias
desde el inicio del proyecto

PV(BCWS) hasta la
fecha de analisis
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Paso: CALCULO DE METRICAS DERIVADAS EN UN ANALISIS DE VALOR GANADO(EV)

« A partir de los valores obtenidos en el paso 1: PV(CPTP), EV(CPTR) y AC(CRTR) se
realiza el calculo de las métricas derivadas, que indican la salud del proyecto.
Estos célculos se pueden dividir en 3 grupos:

+ calculo 1: Calculo de variaciones
- Se calculan las variaciones con respecto a lo planeado
« CV=EV-AC
¢ SV=EV-PV
» Un valor positivo indica una condicién favorable, una condicién negativa
una posicion desfavorable

+ calculo 2: Calculo de indices de rendimiento
- Se calcula las medidas de rendimiento de costos y cronograma.

+ cdlculo 3: Calculo de Proyecciones o Prondsticos

- Se hacen proyecciones sobre el trabajo que falta por realizar en el
proyecto y el costo total estimado del proyecto.

NOMBRE DE LA TAREA DURACION(dias) PV (BCWS) %COMPLETADO EV (BCWP)(§) AC (ACWP)
Evaluacion de un Web Server{Hosting del producto) 16.75 $3,775
Realizar Estudio de Mercado 4 $ 900 100% $870 800
Identificar Proveedores 2 § 400 100% $ 400 %300
Determinar Caracteristicas Deseables 1 § 200 100% %200 %200
Construir Mapa de Pesos por cada Caracteristica 1 § 300 90% %270 $ 300
Recepcionar Propuestas — 17 $ 300 r $ 285 %305
Presentar Plan de Adguisicion Fecha de analisis 025 575 100% $75 $100
Elaborar Irvitacion a los Proveedores Viernes 25/05/06 (12 0.25 §75 100% $75 %100
Enviar Solicitud de Cotizacidn dias desde el inicio del 0.28 $75 100% %75 %80
Rece.pcmnar Snllmtud.e‘s proyecto) 0.25 B 75 80% L $ 80 $55
Realizar la Eval 7 $2,100 $1,770 $ 1,550
Revisar Documentacion de Proponentes 4 § 1,200 T5% %900 %800
Determinar Caracteristicas del Servicio l 2 § 600 100% % 600 %500
Tabular Caracteristicas del Proveedor 1 § 300 90% %270 %250
Sintetizar los Resultados 4.75 § 475 0% ]
Procesar el Mapa de Pesos 0.25 §25 0% 0]
Analizar los Resultados 1 § 100 0% ]
Elabarar Documento de Recomendaciones y Conclusiones 2 § 200 0% 0]
Elaborar Presentacidn a la Junta 1 $ 100 0% ]
Prasentar Resultados 0.25 25 0% 0
Enviar Solicitud de Servicios 0.28 $25 0% ]
TOTAL A LA FECHA DE ANALISIS 1 $ 3,300 $2,925 $ 2,655




EJEMPLO: CALCULO DE VARIACIONES
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Variacion del Costo(CV)
e CV=EV-ACOCV=BCWP-ACWP
— CV =$2925 — $2655, CV = $270.
— Como es POSITIVO, significa que, en el proyecto, se ha GASTADO
MENOS de lo presupuestado

Variacion delCronograma(SV)
* SV=EV-PV6SV=BCWP-BCWS
— SV =$2925 - $3300, SV = -$375
— Como es NEGATIVO, el proyecto estd atrasado frente al

Otro ejemplo:

Método de Valor Ganado - EV
|UCI
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Valor Planeado (CPTP): $120
Variacién del Tiempo (VT): -20 = CPTR — CPTP

%VT:-16.67% =-20/ CPTP

{ndice Rendimiento Tiempo (IRT):
0.83 =CPTR / CPTP

Earned Value (CPTR): $100
Variacién en costo (VC): -10 = CPTR — CRTR

%CV: -10.00% =-10 / CRTR

indice Rendimiento del costo (IRC):
0.91 = CPTR / CRTR

Costo real (CRTR): $110



v :
fj ‘ ucl Proceso: Control de costos

Fecha de corte

CPTP = 120 /
VC=-10 VT =-20
. I %VC = -10% %VT = -16%
CRTR =110
CPTR “EV” = 100
+: Adelanto y ahorro
- : Atraso y aumento $
Tiempo

Gl

D Visualizando los Indicadores del Valor
Ganado

En el Diagrama de Gantt existen 2 tablas para
visualizar los indicadores:

1. Indicadores de costo del valor ganado.

2. Indicadores de programacion del valor
ganado.
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D Tabla “ )
Cuenta con las siguientes columnas:

. PV: Lo almacenado en la . IRC: Rendimiento del costo.
linea de base. . CPF: Costo almacenado en la

*  VGoVA:Elvalor ganado. linea de base.

. VC: Variacién del costo. . CEF: Costo estimado al terminar

. %VC: Porcentaje de la tarea con el rendimiento
variacién del costo. actual.

. VAF: Variacion del costo al
finalizar el proyecto.

. IRPC: Relacidén entre el trabajo
pendiente y el presupuesto
disponible.

A
Y 1) :* 5 UC
Tabla “ ”
D Cuenta con las siguientes columnas:

. PV: Lo almacenadoenla ° IRP: Relacidn entre el trabajo
linea de base. realizado y el presupuestopara

*  VGo VA:Elvalor ganado. realizar ese trabajo.

e VP:lavariacién en la Rendimiento de la
programacion. programacion.

. %VP: Porcentaje de
variacién de la
programacion.



indice de rendimiento de Costo

Es el indice de eficiencia del costo.

Muestra cuantas unidades de dinero de trabajo se obtuvieron para la cantidad de unidades de

dinero gastadas en el trabajo

CPI=EV /AC 6 CPI = BCWP/ ACWP

Representa cuantas unidades de dinero de trabajo se ganaron por cada unidad de dinero que se gasté

v" Sies UNO el proyecto tiene un rendimiento del costo igual al planeado

v" Sies MENOR QUE UNO, el rendimiento del costo del proyecto ha sido menor al
planeado

v" Sies MAYOR QUE UNQO, el rendimiento del costo del proyecto ha sido mayor al
planeado

Indice de rendimiento de Cronograma

Es el indice de eficiencia del Cronograma.

Muestra el valor del trabajo realizado comparado con lo que se habia planeado

SPI=EV /PV 6 SV = BCWP/BCWS

Representa cudntas unidades de dinero de trabajo se ganaron en promedio de cada unidad de dinero
de trabajo que estaba planeada hasta la fecha de andlisis

v" Sies UNO el cronograma tiene un rendimiento igual al planeado

v" Sies MENOR QUE UNO, el rendimiento del cronograma es menor de lo
planeado

v" Sies MAYOR QUE UNO, el rendimiento del cronograma es mayor a lo planeado

EJEMPLO: CALCULO DE INDICES DE RENDIMIENTO

Indice de rendimiento del costo
CPI=EV /AC 6 CPI =BCWP/ ACWP CPI =
$2925 / $2655, CP1=1.10

* Enpromedio, se gand $1.10 para el proyecto por cada peso que se gasto.
— Como es MAYOR QUE UNO, el rendimiento del costo del proyecto ha
sido
mayor al planeado

Indice de rendimiento del cronograma
SPl = EV / PV 6 SPI = BCWP/ BCWS
SPI =$2925 /53300, SPI =0.89

* Enpromedio, se gano para el proyecto 0.88 pesos por cada peso que se
planeé hasta la fecha de analisis
— Como es MENOR QUE UNO, el rendimiento del cronograma es menor
delo planeado
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ESTIMADO A LA

El costo total previsto del proyecto (ESTIMATE AT

CONCLUSION COMPLETION)

EAC EAC = BAC/CPI

ESTIMACIONHASTA El costo previsto necesario para terminar todo el trabajo
LA restante del proyecto (ESTIMATE TO COMPLETE)
CONCLUSION
ETC=EAC-AC

ETC

VARIACIONAL Determina si el proyecto finalizara dentro o fuera del
TERMINO presupuesto.

(VAC)

VAC VAC = BAC —EAC

{NDICE DE DESEMPENO
AL
TERMINO (TCPI)

TCPI

Determina la eficiencia que se debe alcanzar en el
trabajo restante para llegar a un punto determinado del
proyecto. Puede ser BAC o EAC (en el denominador-
¢cudl es la diferencia?).

TCPI = (BAC - EV) / (BAC — AC)

VALOR GANADO: EJEMPLO

’|UCI

Universidad para la
- Cooperacién Internacional

ESTIMADO A LA CONCLUSION
EAC =BAC/CPI

EAC = 18,000/ 0.85 = $21,176.47
El costo total del proyecto se estima en $21,176.47

ESTIMACION HASTA LA CONCLUSION | ETC = 21,176.47 — 5,600= $15,576.47

ETC=EAC-AC

Aun faltan por gastar $15,576.47 en el proyecto.

VARIACION AL TERMINO
VAC = BAC - EAC

VAC = 18,000 —21,176.47 = -$3,176.47
Se deberan invertir $3,176.47 adicionales en el proyecto.

INDICE DE DESEMPENO AL TERMINO | TCPI = (18,000-4,806) / (18,000-5,600) = 1.064

TCPI = (BAC - EV) / (BAC - AC)

Para revertir la situaciéon anterior se requiere una
disciplina rigurosa para el resto del proyecto.

10
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Xavier Salas Ceciliano
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Visualizando los Indicadores del Valor
Ganado

Adicionalmente, tanto para tareas como para
recursos, existe una tabla que brinda un resumen
del valor ganado.

* Estatabla se llama “Valor ganado”.

;c ‘ uc| Importante la fecha de estado

» Si desea ver los valores de los campos de Valor
ganado calculados hasta un periodo y que

incluyan una fecha especifica en lugar de la
actual, haga clic en:

— Informacion del proyecto en el menu Proyecto.

— En el cuadro Fecha de estado, escriba oseleccione
la fecha que desea que utilice como fecha de
estado

12



[ ] | Bassine Cost Bzl cVE) V(%) | CRIz | Rl
1 1Ampl Red Local de Computoe Implantacion de SW $75,155.00 148214 $31075.00 $28,225 00 $10357 14 -50% 075 . $2250.00 TP 108 .
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*Basados en una muestra grande de proyectos del Departamento de
Defensa de los EEUU se ha podido concluir lo siguiente:

*Cuando se ha completado entre el 15% y el 20% de un proyecto, el CPI
es estable y es util para predecir los costos totales del proyecto.

*Si hay un exceso de gasto o de tiempo en el 15% — 20% transcurrido,
el exceso total en el proyecto sera al menos igual al exceso actual.

*Los proyectos raramente mejoran su CPl de este punto en adelante
(aun si todo permanece igual)
*éPor qué? Si usted hizo una mala estimacidon tan cerca del
comienzo del proyecto, hay poca esperanza que lo vaya a hacer
mejor en el largo plazo.

Fundacién Universitaria Konrad Lorenz-FUKL, http://www.fukl.edu-Cra 9a bis No. 62-43 Bogota
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